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Примена индивидуалног приступа у настави темељи се на уважавању 

интересовања, потреба и могућности ученика и представља важно 

обележје савремене организације наставе. Стварање услова за оптимални 

развој ученика у складу са њиховим индивидуалним могућностима често 

представља велики изазов за учитеље. Циљ рада био је да се испита 

повезаност стручног усавршавања учитеља у различитим областима рада 

са применом индивидуалног приступа у настави читања. Приказани су 

резултати секундарнe анализe података добијених путем упитника за 

учитеље у истраживању PIRLS 2021 у Србији. Узорак je чинио 221 учитељ. 

За обраду података коришћен је хи-квадрат тест како би се утврдило 

да ли постоји значајна разлика у учесталости примене индивидуалног 

приступа у настави читања у односу на то да ли су се учитељи у претходне 

две године стручно усавршавали у некој од следећих области: (а) 

подучавање о вештинама разумевања прочитаног или стратегијама 

читања; (б) интегрисање писмености у наставни програм; (в) бављење 

језичким потребама ученика у оквиру подучавања читања; (г) интегрисање 

савремених технологија у наставу читања; (д) настава повезана са 

дигиталном писменошћу; (ђ) бављење диференцираном наставом према 

потребама и интересовањима ученика; (е) процена способности читања 

код ученика. Резултати истраживања су показали да постоји статистички 

значајна разлика у учесталости примене индивидуалног приступа у настави 

оних учитеља који су се стручно усавршавали само у следећим областима: (а) 

подучавање о вештинама разумевања прочитаног или стратегијама читања 

11 mratkovic09@gmail.com
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(χ 2 (2, 211)= 7.05, p = .03); (б) процена способности читања код ученика (χ 

2 (2, 208)= 8.48, p = .01). Није очекиван налаз да примена индивидуалног 

приступа у настави није повезана са стручним усавршавањем учитеља у 

области диференцијације наставе према потребама и интерасовањима 

ученика. Полазећи од тога да се диференцијација наставе према потребама 

и интересовањима ученика налази у основи индивидуалног приступа, 

можемо да претпоставимо да се учитељи осећају довољно компетентним и 

да немају потребе за стручним усавршавањем у овој области. Ипак, резултати 

истраживања наводе и на закључак да би требало испитати и перспективе 

учитеља о карактеристикама програма стручног усавршавања који би 

допринели учесталијој и квалитетнијој примени индивидуалног приступа у 

настави читања. 

Кључне речи: индивидуални приступ у настави, стручно усавршавање 

учитеља, програми и облици стручног усавршавања, дидактичка и методичка 

знања, PIRLS 2021. 
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